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ПАМЯТКА ТУРИСТА
по путешествию в Армению
(в период пандемии коронавируса могут быть введены новые правила)

Уважаемые гости! 

Туристическая компания MyGeorgia благодарит вас за выбор тура по Армении – стране с древней историей и культурой, которую населяют очень гостеприимные люди. Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы это путешествие оставило у вас самые приятные впечатления, было интересным и безопасным.  

В свою очередь, пожалуйста, ознакомьтесь с информацией, которую мы собрали в эту памятку – она поможет вам подготовиться к предстоящему туру.  
ПАСПОРТ, ВИЗЫ, МЕД. СТРАХОВАНИЕ. 

Согласно законодательству Армении граждане Российской Федерации могут посещать страну без визы. Въезд осуществляется по действующему заграничному или российскому паспорту (въезд по российскому паспорту возможен только через аэропорт).

Заблаговременно позаботьтесь о страховании своего здоровья и оформите медицинскую страховку для выезжающих за рубеж на весь период своего пребывания в Армении. Это можно сделать в страховых компаниях вашего города.
ТАМОЖНЯ. 

Таможенные правила разрешают ввозить и вывозить из Армении без пошлины любые товары общей стоимостью до 150 000 драм и весом до 50 кг. Исключение составляют кофе и чай (до 1 кг), икра (до 0,5 кг), сигары (до 10 шт.) и сигареты (до 400 шт), алкогольные напитки (до 2 л.). Ввозить и вывозить антиквариат, драгоценные камни, монеты, рукописи и произведения искусства можно только при наличии разрешения соответствующих органов.   

ДЕНЬГИ. 

Денежная единица Армении – драм. Так как курс нестабилен, в туристическую поездку лучше брать с собой доллары или евро, которые можно поменять в обменных пунктах (расположены повсеместно).

В Ереване можно расплачиваться пластиковой картой, при выезде за пределы столицы рекомендуем иметь при себе наличные.

СВЯЗЬ И ИНТЕРНЕТ. 

Все виды телефонной связи платные. На территории Армении действуют три оператора сотовой связи: Билайн, Виваселл-МТС и Оранж. Местная связь стоит недорого, операторы также предлагают выгодные тарифы для звонков за рубеж. Некоторые гостиницы Армении оборудованы бесплатным wi-fi, мобильный интернет есть практически повсеместно и при пользовании с местной SIM-карты стоит недорого. В городах Ереван, Гюмри и Ванадзор работает 3G. 
ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ.

Посольство Российской Федерации в Республике Армения: +374 10 56 74 27
Телефон для экстренных сообщений граждан РФ, попавших в чрезвычайную ситуацию, угрожающую их жизни и здоровья: +374 94 00 47 95

Пожарная служба – 101

Полиция – 102

Скорая помощь – 103

Спасательный отряд – 911
ВРЕМЯ. 

Время в Армении +1 час к московскому.
МАГАЗИНЫ И СУВЕНИРЫ. 

Сувениры лучше всего покупать на выставке-ярмарке «Вернисаж», которая работает по пятницам, субботам и воскресеньям. Там можно приобрести традиционные армянские сладости и кондитерские изделия, засахаренные фркуты, домашнюю халву, суджук и т.д. 

Армения славится своим коньяком – ординарным и марочным. В магазинах при крупных заводах «Арарат» и «Ной» можно купить коньяки различной выдержки по заводским ценам. Кроме того, коньяки более мелких заводов продаются в каждом супермаркете. Брендом Армении является также гранатовое вино. 

Очень популярны изделия местных ремеслеников: ковры, обувь, посуда, предметы интерьера, украшения. Они продаются в сувенирных магазинах и лавках. Отличным подарком станет национальный музыкальный инструмент – дудук. 

ЧАЕВЫЕ.

В Армении принято оставлять небольшие чаевые (до 10%) или округлять счет. 

КЛИМАТ. 

Для Армении характерны морозные и снежные зимы, жаркое и сухое лето. Субтропический климат наблюдается только на юге и северо-востоке страны, в целом же преобладает континентальный и умеренный климат. На равнинах в январе средняя температура составляет −5 °C, в июле +26 °C; в горах −14 °C и +10 °C соответственно. Меньше всего осадков выпадает в Араратской долине – 200-250 мм в год, а вот в высокогорье 700-900 мм. 

БЕЗОПАСНОСТЬ. 

В Армении низкий уровень бытовой преступности. Практически все население хорошо говорит по-русски, армяне очень гостеприимны и вежливы. 

Без опасения можно пить водопроводную воду на всей территории страны.

КУЛЬТУРА И ОБЫЧАИ. 

Армения является первой страной, которая приняла христианство в качестве официальной религии. Сегодня подавляющее большинство населения (свыше 90%) – христиане Армянской апостольской церкви, которая относится к группе древневосточных церквей. При этом в Армении толерантно воспринимают и другие религии: в стране проживают последователи езидизма, иудаизма, ислама, язычества. 

В армянских храмах желательно соблюдать традиционные правила посещения христианских святынь: женщинам заходить с покрытой головой, мужчинам – без головных уборов. Также просим на территории церквей и монастырей воздерживаться от разговоров по мобильным телефонам и курения.
MyGeorgia желает вам хорошего отдыха и самых приятных впечатлений!

