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ПАМЯТКА ТУРИСТА
по путешествию в Азербайджан
(в период пандемии коронавируса могут быть введены новые правила)

Уважаемые гости! 

Туристическая компания MyGeorgia благодарит вас за выбор тура по Азербайджану. Это очень гостеприимная страна со своей самобытной культурой и красивой природой. Ваш отдых в Азербайджане будет интересным и безопасным – мы позаботимся об этом.  

В свою очередь, пожалуйста, ознакомьтесь с информацией, которую мы собрали в эту памятку – она поможет вам подготовиться к предстоящему путешествию.  

ПАСПОРТ, ВИЗЫ, МЕД. СТРАХОВАНИЕ. 

Согласно законодательству Азербайджана граждане Республики Беларусь могут находиться на территории страны без визы в течение 90 дней. При этом если вы планируете остаться в Азербайджане на срок более 10 дней, необходимо уведомить об этом Государственную миграционную службу (самостоятельно или с помощью администрации места пребывания). 

Въезд в страну осуществляется по действующему заграничному паспорту.
Заблаговременно позаботьтесь о страховании своего здоровья и оформите медицинскую страховку для выезжающих за рубеж на весь период своего пребывания в Азербайджане. Это можно сделать в страховых компаниях вашего города.

ТАМОЖНЯ. 

Ввоз валюты в Азербайджан разрешен без ограничений. Также можно ввозить до 3,5 л алкогольных напитков и до 1000 шт. сигарет. Также можно провезти парфюмерию и другие товары для личного использования, если их суммарная стоимость не превышает $10000. 

Запрещен ввоз
оружия и боеприпасов, наркотиков и наркосодержащих препаратов, животных, фотографий и печатных материалов, которые 
могут рассматриваться
как направленные против конституционного строя Азербайджана. Также нельзя ввозить свежие овощи и фрукты.
Из страны запрещено вывозить предметы антиквариата без сертификата Министерства культуры: любой ковер или изделие народных промыслов, произведенные до 1960 г., автоматически считаются антиквариатом. Кроме того, нельзя вывозить икру осетровых рыб более 600 гр, живых животных, редкие растений из Красной книги, рога марала и косули.
ДЕНЬГИ. 

Денежная единица Азербайджана – манат. Курс нестабилен, необходимо ввозить деньги в валюте. На территории Азербайджана достаточное количество обменных пунктов. Во всех городах есть банкоматы, а крупные магазины, рестораны и гостиницы принимают к оплате пластиковые карты. 

СВЯЗЬ И ИНТЕРНЕТ. 

Все виды телефонной связи платные. В стране хорошее покрытие 3G, распространяется сеть 4G. Большинство гостиниц оборудовано WI-FI. Азербайджан один из первых на постсоветском пространстве вошел в интернет-сообщество. Многие сайты, базирующиеся на домене .az, имеют версии на русском языке.  
ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ.

Посольство Республики Беларусь в Азербайджанской Республике: (+994 12) 489 56 80, 489 56 71 (круглосуточно)

МЧС – 112 
Пожарная служба – 101

Полиция – 102

Скорая помощь – 103

Скорая помощь при ДТП – 113
ВРЕМЯ. 

Время в Азербайджане +1 час к минскому.
МАГАЗИНЫ И СУВЕНИРЫ. 

Большинство магазинов в Азербайджане работает с 10 до 21 часа без выходных. На весь мир славятся азербайджанские ковры – они отличаются особенными узорами, которые характерны для каждой области страны. Чем страше выглядит ковер, тем более ценным он считается, поэтому не удивляйтесь, что торговцы раскладывают свои товары прямо под ногами покупателей. Ценным подарком является медная посуда: тарелки с чеканкой, кувшины под вино, вазы. Армуды – традициционные азербайджанские стаканы для чая с росписью и без – тоже отличный сувенир. Большой популярностью пользуются чарыки – домашняя обувь с искусной вышивкой.  

ЧАЕВЫЕ.

Обычно в кафе чаевые включаются в счет и составляют порядка 10%. 

КЛИМАТ. 

Климат Азербайджана достаточно неоднороден. Летом средняя температура колеблется от +5 °C в высокогорных районах до +27 °C в низменных. При этом летом кое-где может припекать до +45 °C. Зимой столбик термометра на равнинах редко где опускается ниже -10 °C, но в горных районах могут стоять ночные морозы до -30 °C. Осенью в Азербайджане обычно сильные ветра. 

БЕЗОПАСНОСТЬ. 

В Азербайджане низкий уровень преступности и хорошо работает полиция. Обратите внимание, что для фото- и видеосъемки на территории метрополитена требуется специальное разрешение. Также некорректно считается фотографировать без спроса незнакомого человека.
Рекомендуется кипятить водопроводную воду либо использовать бутилированную.
КУЛЬТУРА И ОБЫЧАИ. 

Несмотря на то, что большинство населения исповедует ислам, Азербайджан является светским государством. В стране распространен европейский стиль одежды и образ жизни. В связи с особенностями вероисповедания в ресторанах национальной кухни не подают блюда из свинины, однако повсюду работает большое количество европейских кафе. Если вы планируете посещать мечети, то наденьте соответствующую одежду: она должна прикрывать плечи и колени, женщинам полагается также прикрыть волосы платком. Перед входом необходимо снять обувь. Нежелательно посещать мечеть в часы молитв. Мы просим вас с уважением и пониманием относиться к особенностям всех вероисповеданий и соблюдать установленные правила.
MyGeorgia желает вам хорошего отдыха и самых приятных впечатлений!

